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                                         Географія. Природа.

Португалія, офіційно Португальська 
Республіка.
Площа країни — 92 тис. км², з них 3,4 тис. км² 
займають острови.
Географічне положення — країна 
розташована на південному заході Європи, на 
Піренейському півострові; включає Азорські 
острови та архіпелаг Мадейра в 
Атлантичному океані. Португалія — 
найзахідніша держава Європи. Межує лише з 
Іспанією. На заході і півдні омивається 
Атлантичним океаном.

Рельєф: гори на півночі, на півдні рівнини; 
річки Дору, Тежу, Саду, Гвадіана;

Острови Мадейра та Азорські — автономні 
регіони країни. Відстань від континентальної 
частини країни до Азорських островів — 1500 
км, до Мадейри — 650 км. Залежна заморська 
територія — Макао в Східній Азії неподалік 
Гонконгу, 20 грудня 1999 року офіційно 
повернута Китаю, але протягом 50 років 
зберігатиме статус особливого регіону з 
власним урядом, законодавством та 
економікою.
Столиця - Лісабон - 2,04 млн жителів за 1992 
р.
Великі міста — Порту, Амадора, Коїмбра, 
Брага, Сетубал, Евора, Фару.



Історія. Політика.

У 1139 Португалія стала незалежним від Іспанії 
королівством. У 15 ст. Португалія була 
провідною морською державою Європи, а в 
наступному сторіччі першою з європейських 
країн створила величезну імперію із заморськими 
володіннями в Південній Америці, Африці, Індії і 
Ост-Індії.
У 1986 році Маріу Суареш був обраний першим за 
60 років цивільним президентом. У тому ж році 
Португалія приєдналася до Європейського 
співтовариства.
У 1998 році в країні було проведено всесвітню 
виставку Expo'98 (Лісабон), а у 2004 році — 
європейську першість з футболу.
Політика. Португалія — є парламентською 
республікою (з 1974 року). Президент 
Португальської Республіки обирається 
загальним голосуванням на 5 років. У січні 2006 
року президентом Республіки було обрано 
Анібала Каваку Сілву. Уряд очолює прем'єр-
міністр, який, як правило, є лідером, що переміг 
на парламентських виборах. Прем'єр-міністр 
формує склад свого кабінету. З 21 червня 2011 
головою уряду є Педру Пасуш Коелью.

Парламент (Асамблея Республіки) обирається за 
партійними списками на 4 роки і є однопалатним. 
До складу парламенту входять 230 депутатів.



Державні символи

Герб — срібний щит, на 
якому хрестом розміщені 
п'ять блакитних щитів з 
п'ятьма срібними кулями 
в кожному, обрамлений 
червоною смугою з сімома 
золотими трибаштовими 
замками. Щит увінчаний 
короною, по бокам — 
оливкова і дубова зелені 
гілки, перв'язані 
пурпурною стрічкою.

     Прапор— дві 
вертикальні смуги: 
зеленого (з боку 
кріплення на 2/5 
ширини) і червоного 
(3/5 ширини) кольору 
із зображенням 
герба Португалії

Гімн



   Населення
Португалія, в тому числі архіпелаг Азорські 
острови і Мадейра налічує 10 529 255 мешканців, що 
являє собою щільність населення в 114 чоловік на 
квадратний кілометр. Офіційна мова, якою 
послуговується практично все населення країни — 
португальська.
Народжуваність — 10,82 новонароджених на 1000 
осіб населення
Смертність — 10,43 смертей на 1000 осіб населення
Очікувана тривалість життя: загальна — 77,53 
років, для чоловіків — 74,25 років, для жінок — 81,03 
років.
Після 2000 року португальське населення зростає, 
але природний приріст населення (народжуваність 
мінус смертність) скорочується, корінне населення 
країни старіє і немає швидкого поновлення поколінь. 
Крім того, середня тривалість життя зросла у 
чоловіків і жінок, що зіграло вирішальну роль у 
процесі старіння населення. А головним джерелом 
поповнення чисельності населення країни стає, в 
чергове, міграція, як колишніх мешканців 
метрополій (особливо, бразилійці), так й з інших 
країн світу (особливо, з Східної Європи). Це 
зростання чисельності населення найбільше 
відображається, здебільшого, в прибережних 
районах Сетубалу, Порту, Авейру і Браги та 
передмістях Лісабона.



                                               Релігія
Португалія є світською державою — «secular 
state» (хоча ще до середини 19 століття так не 
вважалося). Церква і держава офіційно розділені від 
часу португальської Першої республіки 
(1910–1926), а потім знову підтверджено це в 
Конституції Португалії 1976 року. Окрім 
Конституції, існують ще два найважливіших 
документи, що стосуються релігійної свободи — 
Закон про свободу віросповідання 2001 року та 
«Concordata» від 1940 року (з поправками 1971 року) 
між Португалією та Святим Престолом.

Загалом, португальське суспільство є римо-
католицьке — 84,5 % населення, а 2,2 % є 
послідовниками інших християнських конфесій. У 
країні є невеликі громади протестантів, моронів, 
мусульман, індуїстів, сикхів, православних.
Вони почитають свого святого «Санто-Антоніо-
де-Lisboa», в простонароді Св. Антонія 
Лісабонського, а з 1917 року по всій країні 
поширився культ Божої Матері в Фатімі.



 Природні умови.
Португалія знаходиться в західній частині 
Піренейського півострова, а також займає два 
архіпелаги в Атлантичному океані. Площа країни 
складає 92135 км2, половина якої - це 
сільськогосподарські угіддя, а 32% - ліси. Північна 
частина країни характеризується гористою 
місцевістю, де знаходяться гірські хребти, зокрема: 
Серра де Герез (1544 м над рівнем моря), Серра де Марао 
(1415 м над рівнем моря), Серра де Ногвейра (1318 м над 
рівнем моря), однак на півдні переважають рівнини та 
височини. Португалія займає приблизно 15% усього 
Піренейського півострова. Узбережжя країни є піщане 
або скелясте. Велику частину території країни 
займають гори, які є продовженням іспанських Месет.

На території Португалії чітко виділяються долини 
річок Дору (Дуеро) і Тежу (Тахо). У верхніх течіях вони 
вузькі і глибоко врізані, нижче за течією розширюються 
і поблизу берега Атлантичного океану переходять в 
плоскі низовини. По цих річках проходять природні межі 
п'яти з шести географічних областей країни. Водночас 
кордон між Португалією і Іспанією майже ніде не 
пов'язана з природними рубежами.

Рельєф провінцій Мінью на заході і Траз-уш-монтіш і 
Алту-Дору на сході, розташованих на північ від річки 
Дору, перетнутий, гірський. Провінція Бейра, що 
тягнеться від річки Дору до верхньої ділянки річки Тежу, 
за винятком прибережної рівнини, теж зайнята горами. 
У її центральній частині знаходиться вища точка 
Португалії - гора Ештрела (1993 м над рівнем моря). 



Родючі рівнини в низовинах річки Тежу (провінція 
Рібатежу) і в прибережній зоні на північ і південь від 
столиці країни Лісабона відносяться до провінції 
Ештремадура. На схід і півдню від неї тягнеться 
провінція Алентежу, з м'яким горбистим рельєфом, а 
всю південну частину Португалії займають рівнини 
провінції Алгарві, за природними умовами схожі з 
середземноморською зоною Північної Африки.

Грунти Португалії в основному піщані кислі, такі, що 
сформувалися переважно на вулканічних породах. 
Виняток становлять родючі суглинні грунти 
алювіальної рівнини в низовинах річки Тежу. На 
території Португалії виділяють декілька сейсмічно 
активних зон, найбільші з них знаходяться в Алгарві, 
Мінью і поблизу Лісабона.

Країною протікають великі ріки півострова: Дору, Тахо, 
Гвадіана, які беруть свій початок у сусідній Іспанії. 
Грунти в Португалії піщані, сформовані, здебільшого на 
вулканічних породах, за винятком грунтів в долині ріки 
Тахо. Тваринний світ Португалії репрезентують різні 
ссавці (вовки, кабани, рисі) та птахи, часто можна 
зустріти також ящірок та хамелеонів.

Португалія розташована в субтропічному поясі. На 
півночі країни знаходиться плоскогір'я Месета. 
Переважають висоти 1000-1200 м, найбільша 1991 м (в 
хребті Серра-да-Ештрела). На заході гори круто 
обриваються до приморської рівнини. Південніше річки 
Тежу розташована Португальська низовина, на сході 
облямована плато з округлими кряжами висотою 
600-1000 м. На крайньому півдні розташовані низькогір'я 
Серра-да-Алгарві (висота до 902 м), південні схили яких 
круто обриваються до прибережної низовини.



Ріки - Тежу (Тахо), Дору (Дуеро), Гвадіана. Судноплавні 
тільки дві перші в нижній течії на відстані 200 км від 
гирла. Долини рік Дору (Дуеро) і Тежу (Тахо) у верхніх 
течіях вузькі і глибоко розрізані, нижче за течією 
розширюються і поблизу берега Атлантичного океану 
переходять в плоскі низовини. Клімат країни м'який, 
зумовлений впливом Атлантичного океану.

Клімат в Португалії цілком залежить від впливу 
Атлантики. Близькість океану утримує температуру 
нижче, ніж на тих же широтах в Середземномор'ї. 
Погода тут є мінливішою, випадає більше опадів. 
Клімат міняється із зміною рельєфу - від півночі на 
південь і від сходу до заходу. Охолоджуючий вплив 
здійснює холодна Канарська течія, що проходить з 
півночі на південь уздовж західного побережжя країни. У 
прибережних районах літо на 5-7°С холодніше, а зима на 
1-2°С тепліша, ніж в Південній Італії або Греції. Середня 
липнева температура повітря на рівнинах змінюється 
від 19°С на півночі до 25°С на півдні, в горах літо 
прохолодніше на 2-3°С. Зима тепла, м'яка, з середніми 
січневими температурами на рівнинах 8-11°С, а в горах 
до 3-5°С.

Невеликою є амплітуда зміни протягом року і 
температури океанічних вод - від 3-15°С взимку до 17-18°
С влітку. Купальний сезон на західному узбережжі 
триває всього три місяці. Вода більше прогрівається 
біля південного узбережжя, де і зосереджена основна 
маса курортних міст.



Основна частина опадів припадає на холодну пору року. У 
горах на півночі майже всюди випадає більше 1000 мм 
опадів на рік. Найбільша їх кількість спостерігається на 
схилах Серра-да-Ештрела, вершина якої в листопаді-
травні покрита снігом. На рівнинах Центральної і 
Південної Португалії річна сума опадів складає 400-800 
мм, а уздовж південного узбережжя місцями знижується 
до 300 мм. Найпосушливі місяці - липень і серпень.

На території країни можна виділити декілька 
кліматичних районів: північно-західний з рясними 
дощами, м'якою зимою і коротким літом; північно-
східний з тривалішою, холоднішою, сніжною зимою і 
жарким літом, і південний з дефіцитом опадів, тривалою 
спекою, посушливим літом і м'якою зимою. Щорічно у всіх 
районах Португалії може випадати сніг, але стійкий 
сніжний покрив не утворюється.

Найхолоднішим місяцем є січень. Його середня 
температура змінюється від +3 на північному сході 
країни до +11,9 на півдні. При цьому характерні 
температури для ночі і дня складають +0,5 і +8 для 
північних районів і +8 і +16 для найпівденніших.

Середньомісячна температура найжаркіших місяців, 
липня і серпня, змінюється в напрямі з півночі на південь 
від +19 до +23,4. У ці місяці денна температура у всіх 
районах перевищує +24 градуса, досягаючи на півдні +28,8. 
Вночі стовпчик термометра опускається до +10 на 
півночі і до +16..18 на півдні.

Португалія - країна з найбільшою в Європі кількістю 
сонячних днів. У південних районів кількість сонячного 
годинника в рік досягає 3000.



Природні ресурси  
Найважливіші корисні копалини Португалії – 
вольфрамові, уранові, мідні і залізні руди, відкрито ряд 
комплексних сульфідних родовищ, що містять мідь,
свинець,цинк, срібло, золото (табл. 1). 
Переважають невеликі родовища.

Вугільні родовища представлені антрацитами 
стефанського віку в басейні річки Дору (родовища 
Пежан, Сан-Педру-да-Кова), суббітумінозним вугіллям 
мезозою (родовище Позуш) і кайнозою (Ріу-Майор).

Родовища торфу сформувалися в основному в 
постльодовикову (фландрську) епоху. Найсприятливіші 
умови для утворення торфовищ існували в зоні 
побережжя. Ряд родовищ був розвіданий і 
експлуатувався. Є можливість відкриття нових 
родовищ з потужністю торфових покладів 1-6 м.

Уран. За підтвердженими запасами урану країна займає 
5-е місце серед країн Західної і Східної Європи (після 
України, Росії, Франції, Болгарії, 1999). Відомо понад 150 
родовищ руд урану, більша частина яких розташована в 
межах Іберійської Месети. Родовища в основному жильні 
(гідротермальні).Зрідка зустрічаються родовища 
осадового типу.  Основні уранорудні райони – округи 
Візеу (Уржейріса) і Гуарда (Вілар-Формозу), провінція 
Алту-Алентежу (родовища Ніза і Каштелу-де-Віді). 
Близько 80% всіх запасів урану зосереджено на 15 
родовищах, найбільше з яких — Ніза (27,7% загальних 
запасів).  

                                        



Залізо. Основні запаси залізняку зосереджені на півночі 
країни, в округах Віла-Реал і Браганса (родовище Торре-
де-Монкорву). Рудні тіла, складені переважно 
гематитом, місцями мартитом і магнетитом, 
приурочені до метаморфізованих сланців і кварцитів 
ордовика, що створюють синклінальну складку 
субширотного простягання. Середній вміст в рудах: Fe 
36,5%, Si02 34%, Al2O3 7%, Р 0,46%. Руди низької якості 
(значні домішки кремнію і фосфору і невеликий вміст 
заліза). Інші запаси зосереджені в родов. Марун, Вале-де-
Пайш, Гуадраміл, Орада і інші. Осн. частина залізорудних 
родовищ Португалії приурочена до палеозойських 
формацій. За генезисом виділяють: гідротермальні 
родов. (системи жил сидериту, район Серкал), 
контактово-метасоматичні магнетитові родовища на 
контакті герцинських гранітів і нижньокембрійських 
вапняків (Алагода); вулканогенні магнетитові родовища 
на півдні країни (Монтемор-у-Нову, Алвіту, Вале-де-
Пайш, Орада); морські осадові родовища залізистих 
кварцитів на півночі країни (Торре-де-Монкорву, 
Гуадраміл і інші).
Вольфрам. За запасами вольфрамових руд Португалія 
входить до п'ятірки перших країн в Європі (1999 рік). 
Вольфрамове зруденіння зосереджене в основному у 
північній і центральній частині країни, в провінції Мінью 
(Брага), Траз-уш-Монтеш і Алту-Дору (Борралья, 
Баралейра, Валпасуш), Бейра-Байша (Панашкейра). Тут в 
герцинських структурах виділяють ряд тектонічних 
блоків, розділених зонами насувів. Велика частина 
олово-вольфрамових родовищ розташована вздовж 
північної межі блоку Оса-Марено і генетично пов'язана з 
інтрузіями герцинських гранітоїдів. Родов. жильного 
типу пневматоліто-гідротермального генезису, в 
основному кварц-вольфрамітової формації. Найбільше 
родовище – Панашкейра.



Поліметалічні руди представлені родовищем Каштру-
Верде із запасами близько 50 млн т руди, при цьому 
близько 30% цієї руди містить 5,76% Cu і 29 г/т Ag, 70% 
руди містить 1,05% Cu; 0,8% Pb; 4,30 Zn і 5,2 г/т Ag.

У Португалії відомі дрібні альбітизовані пегматитові 
родовища, що містять берилій, ніобій і тантал.

На межі ХХ-XXI столітть в Португалії видані ліцензії 
ГРР на платину.

Неметалічні корисні копалини. Португалія має значні 
запасами неметалічних к.к.: вапняків, гранітів, габро, 
нефелінових сієнітів, доломіту, гіпсу, каоліну, мармуру. 
Основні родов. розташовані в районі Віла-Вісоза, Борба, 
Ештремош. Родовища граніту – Брага-Порту, 
Порталегре, Евора; нефелінових сієнітів – Фару, 
серпентинітів – Браганса.





Економіка
Португалія — індустріально-аграрна країна. Основні 
галузі промисловості: текстильна та легка 
промисловість, деревообробна та паперова, 
металургійна, нафтопереробна, хімічна, гірнича, рибна, 
виноробство. У промисловості переважають великі 
підприємства транснаціональних і національних 
монополій, близько 2/3 промислового потенціалу 
зосереджено на Атлантичному узбережжі країни. 
Розвинута нафтохімічна і гірничодобувна пром-сть. 
Транспорт: автомобільний, залізничний, морський, 
повітряний. Однак, за західноєвропейськими 
стандартами транспортна мережа розвинена 
недостатньо. Міжнародні аеропорти функціонують в 
Лісабоні, Порту, Фару, на Азорських о-вах і Мадейрі.
За даними 2001 р. ВВП — $ 116,3 млрд. Темп зростання 
ВВП — 3,9%. ВВП на душу населення — $11672. 
На економіку Португалії кінця ХХ століття суттєво 
вплинули дві події — повалення режиму Салазара—
Каетану в 1974 році і вступ в ЄС в 1986 році. 
Промисловість і сільське господарство Португалії 
залишалися малоефективними, а продуктивність праці 
— низькою. Інвестиції прямували головним чином в 
африканські колонії. Прибутки, отримані в колоніях, 
використовувалися для підтримки позитивного сальдо 
торгового і бюджетного балансів.
Членство в ЄС стало рушійною силою, що 
стимулювала зміни в економіці країни в кінці 1980-х — 
початку 1990-х років. У 1991 році Португалія залишалася 
найбіднішою з країн ЄС, але членство в цій організації 
дозволило влити новий капітал в економіку країни. Суми 
прямих іноземних інвестицій після 1986 році щорічно 
подвоювалися.



Промисловість
Промисловість сучасної Португалії сконцентрована в 
двох районах, навколо Лісабона і Сетубала на півдні і 
навколо Порту, Авейру і Браги — на півночі. У районі 
Лісабона переважає важка промисловість, що випускає 
сталь, нафтопродукти, станки, автомобілі, хімічні 
продукти і цемент. Суднобудівні доки «Ліжнаве» — одні 
з найвідоміших у світі. В Лісабонському 
адміністративному окрузі випускається також 
електронне обладнання. У Порту знаходиться 
найбільший в країні нафтопереробний завод, але північні 
міста спеціалізуються на виробництві таких товарів, 
як тканини, взуття, меблі, вина і продукти харчування. 
Старовинний центр бавовняної промисловості 
знаходиться на північному заході (Порту, Гімарайш і 
Брага), головні центри вавняної промисловості — в 
гірському районі навколо міст Гуарда і Ковілья. Багато 
підприємств хімічної, целюлозно-паперової, цементної і 
харчової промисловості сконцентровані в прибережній 
смузі між Порту і Лісабоном. Обидва згаданих міста є 
центрами металургії і машинобудування.
Річка Тежу ділить Португалію на два 
сільськогосподарських райони, що розрізнюються за 
типами землекористування. У північному районі 
переважає дрібне інтенсивне сільське господарство. У 
південному районі домінують великі землеволодіння.

Обробна промисловість дає близько 40% ВВП, на її 
частку припадає 32,6% всіх зайнятих. Традиційні галузі 
— текстильна, швейна, взуттєва, керамічна, 
суднобудівна. Для них характерні невисока 
продуктивність праці і застарілі технології. Нові галузі 
промисловості — автомобілебудування, електронна, 
електротехнічна, хімічна. Рівень продуктивності праці 
в промисловості Португалії нижче, ніж в інших країнах 
ЄС.



Сільське господарство
Сільське і лісове господарство дають лише 6,5% ВВП 
Португалії, і на їх частку припадає 11,5% зайнятих. 
Валовий випуск сільськогосподарської продукції на 
одного працюючого значно нижче, ніж в інших країнах 
ЄС; виняток складають родюча долина річки Тежу і 
зрошувані ділянки провінції Алентежу. Португалія 
імпортує ряд видів сільськогосподарських продуктів, 
особливо зерно, насіння соняшника і м'ясо. Основна 
зернова культура Португалії — пшениця, друге місце 
займає кукурудза. Крім того, товарне значення мають 
бобові, овес, жито, ячмінь і рис. Важливою 
продовольчою культурою є картопля. Португалія — 
один з головних експортерів кетчупа. Маслини у великій 
кількості використовуються в їжу, але головним чином 
служать сировиною для виробництва оливкового 
масла. Величезну роль в сільському господарстві 
відіграють виноградарство і виноробство. Португалія 
— одна з провідних західноєвропейських країн-
експортерів вина. Найважливіші райони виноградарства 
— долини північних рік Дору, Мондегу і Ліма. Розведення 
великої рогатої худоби найрозвиненіше в Рібатежу; 
молочне тваринництво — на півночі. Попит на м'ясо і 
м'ясопродукти на 90% задовольняється за рахунок 
місцевої продукції.
Лісове господарство відіграє значну роль в економіці 
Португалії. Комерційні породи — сосна і корковий дуб. 
Португалія щорічно виробляє більше сировини з 
коркового дуба, ніж весь інший світ. Евкаліпти, завезені 
з Австралії, є основним джерелом сировини для 
виробництва целюлози.



Туризм
Основними туристичними районами є (в порядку їх 
значущості) :

    Великий Лісабон (Лісабон),
    Алгарве,
    португальські острови (порт. Ilhas Portuguesas': 
Мадейра та Азорські острови),
    Великий Порту,
    Північна Португалія (Porto e Norto) та Алентежу.

Лісабон, після Барселони, приваблює більшість 
туристів. 7 000 000 туристів відпочивали в міських 
готелях у 2006; їх число зросло на 11,8 % у порівнянні з 
попереднім роком[2].

Лісабон в останні роки обійшов Алгарве в якості 
передового туристичного регіону в Португалії. Порту 
та Північну Португалію, особливо в міських районах на 
північ від річки Дуеро, відвідало багато туристів, яка 
зросла найбільше в 2006 (на 11,9 %). Останнім часом 
більшість туристів в Португалії — британці, іспанці 
та німці, які подорожують лоу-кост авіакомпаніями, 
шукаючи не лише пляж і сонце, а й вивчають 
португальську кухню, морський туризм.



Вежа Белен є однією з найзнаменитіших пам'яток в 
Лісабоні.



Алгарве — 
основна пляжна 
зона пляжного 
туризму 
Португалії



Палац 
Монсеррат у 
Сінтрі, 
Великий 
Лісабон



Піку — найвища гора в Португалії, 
виноробні на ній охороняються в об'єкти 
всесвітньої спадщини



Порту і його передмістя — 
висхідні зірки туризму в 
Португалії



 Дякую за увагу!


